

## 高栏港区挖掘特色旅游和饮食文化

# “十大美景、十大美食” 评选结果出炉

本报讯(记者康振华)8月13日,高栏港区“十大美景、十大美食”评选工作组发布公告,公布该区“十大美景、十大美食”评选结果。十大美景为:一田农业生态园、荷包十里银滩、飞沙叠浪、浪漫海龙湾、绿缘农业示范园、孖髻山森林公园、多彩台创园、平塘一河两岸风景线、南水森林公园、海皮沟-紫薇花基地。十大美食为:稻香

盐焗青头鸭、金汤鱼丸、鸿福麦香南瓜、左邻右里蜜汁排骨、高栏沙白冬瓜汤、一田生晒蚝豉蒸腊味、生滚竹笙黄鳍鲷汤、一田葱姜炒南水青蟹、海泉一品鸡、招牌脆皮烧鸡。

本次评选活动旨在进一步挖掘和展示高栏港区地域特色的旅游和饮食文化,全力打造一批市民、游客喜爱并具有市场前景的

高栏港区美景、美食品牌。评选活动于今年4月份开始,得到了社会各界及广大网民的大力支持和积极参与。

评选活动经过宣传、征集、网络评选三个阶段,并于8月6日举行了2020年高栏港区“十大美景、十大美食”评审会,邀请专家集中评审,最终评出了“十大美食”“十大美景”。

## 去年募集善款1.67亿,冠名基金104家

# 市慈善总会交出“爱心账单”

本报讯(记者刘雅玲)8月13日,珠海市慈善总会以线上直播的形式召开第四届会员大会第二次全体会议。200多名慈善会员通过直播平台履行会员义务。会议表决通过了《珠海市慈善总会2019年度工作报告》《珠海市慈善总会2019年度财务工作报告》《珠海市慈善总会2019年度监事会工作报

告》。数据显示,2019年珠海市慈善总会的善款募集和支出额度都创下历史新高。全年募集善款1.67亿元。全年支出善款8835.13万元,发放市值1948万元的重症药品,累计救助重症患者702人次。2019年珠海市慈善总会冠名基金新增14家,总数达104家。新注基金专

项款6676.44万元,占比全年捐赠总额39%。大额基金呈现大幅增长趋势,并聚焦在不同帮扶项目,冠名基金成为市慈善总会募集善款和项目打造的重要抓手。

市慈善总会会长尤镇城表示,2020年是脱贫攻坚战的收官之年,市慈善总会将确保每一分善款和扶贫款都用在刀刃上。

## 高新区举办面向单亲、困难家庭儿童的品牌活动

# 第六届“拥抱阳光”夏令营开营



50名儿童度过开心的一天。

本报记者  
吴长赋 摄

本报讯(记者宋显晖)“拥抱阳光,梦想起航!”8月13日早上,高新区共乐园名人堂前的小广场上飞扬着孩子们充满活力的呼喊声。2020珠海高新区第六届“拥抱阳光”夏令营就此拉开帷幕。

“拥抱阳光”夏令营是由高新区妇联主办,高新区关工委、高新区总工会、高新区团工委协办,面向高新区单亲、困难家庭儿童的一项品牌活动,今年已是第六次举

办。活动旨在弘扬中华传统美德,进一步推进高新区家庭文化建设和未成年人思想道德建设。

参加本次活动的50名儿童是由高新区各社区妇联从单亲、困难家庭中筛选出的2-6年级的小学生。活动分别在唐家共乐园和哈工大新经济资源开发港开展,内容包括:破冰游戏、智勇闯关户外定向任务、垃圾分类知识讲堂、飞行知识小讲堂、制作小飞机模型,以及体验

上机飞行模拟、机舱飞行模拟,并进行彩绘创作。

据了解,前几届夏令营活动均为期3天,每次组织100名高新区单亲家庭子女、外来务工人员子女和困境儿童参与活动。受疫情影响,本次活动时间压缩到1天,营员也减至50人。虽然活动时间和内容减少了,但孩子们的快乐并没有打折。在活动感言环节,孩子们纷纷表示,“玩游戏、学知识,度过了特别开心的一天!”

## 市紧急医疗救援中心走进警营 一对一专业指导开展急救培训



医师现场示范急救手法。本报记者 程霖 通讯员 张栋钦 摄

本报讯(记者刘联 通讯员刘星)8月13日,珠海市紧急医疗救援中心的专家走进拱北海关缉私局驻地,向缉私警察开展急救知识培训。

在当天的培训课上,珠海市紧急医疗救援中心医师结合公安干警的工作性质,采取理论讲解、示范教学、实际操作和现场考核模式,用通俗易懂的语言、理论联系实际的现实案例,详细讲解了心肺复苏急救要领以及常见急症急救技能,包括刀伤、烫伤、骨折处理等。

随后,在心肺复苏实际操作环节,急救医师现场示范讲解了拍打肩膀、按压动脉、心肺复苏、人工呼吸等各种急救手法。在一对一专业指导下,参训民警利用模拟人体进行实操演练。之后,全体参训人员逐一参加实操技能考核。

经过培训,全体参训民警初步掌握了心肺复苏急救的

操作要求,提高了突发应急事件现场急救的能力和水平。“人民警察担负着处理各类突发应急事件的使命和责任,掌握基本的急救知识,就能在突发应急现场第一时间抢救生命。”带队参加培训的警官表示,让民警熟练掌握基本急救技能,对赢得抢救“黄金4分钟”、减少民警因公负伤牺牲、提升战斗力具有重要的现实意义。

据悉,近年,珠海市紧急医疗救援中心在做好全市院前专业队伍培训、市民日常急救电话受理和应急指挥调度工作的同时,对公安等一些重点行业进行急救培训,自7月14日以来,该中心已应邀开展了15期急救知识培训,培训各警种警察上千人。未来还将持续不断地大力推进急救知识普及,让更多人学习、掌握急救知识,在危急时刻能够自救互救,共同提高应对突发事件的现场救护能力。

## 《华佗》特种邮票19日发行 珠海各集邮专柜有售

本报讯(记者苏振华)为迎接第三个“中国医师节”的到来,中国邮政集团有限公司将于8月19日发行《华佗》特种邮票一套两枚及小型张一枚,珠海各集邮专柜有售。

2017年11月3日,国务院同意自2018年起将每年的8月19日设立为“中国医师节”。2020年中国邮政“古圣先贤”系列邮票选择了被后世誉为“神医”的华佗作为票面主题人物之一,中国邮政集团有限公司定于本月19日发行《华佗》特种邮票一套两枚,小型张一枚。

这套邮票图案名称为“发

明麻沸散”“编创五禽戏”,小型张图案名称为“华佗像”。全套邮票面值为8.40元。计划发行套票780万套、小型张630万枚。

自发行之日起,珠海集邮爱好者可以在集邮网厅、中国邮政手机客户端和中国邮政微邮局集邮商城选购《华佗》特种邮票;线下可就近前往我市各集邮专柜购买。出售期限为6个月。

华佗是东汉临床医学家,善用麻醉、针、灸等方法,并擅长外科手术。《后汉书·华佗传》记载,华佗“兼通数经,晓养性之术”,尤其“精于方药”。后人常以“华佗再世”来称誉有杰出医术和医德的医师。